

# पेटल्स प्रीस्कूल का कोविड 19 की वैश्विक महामारी के मददेनजर अभूतपूर्व और इनोवेटिव कांसेप्ट

## “प्रति दिन केवल 70 रु. में आपके घर दस्तक देगी शिक्षा”

‘पेटल्स प्रीस्कूल’ चेन, भारत के मान्यता प्राप्त और मशहूर प्रीस्कूल चेन ने पूरी दुनिया में कोविड 19 की वैश्विक महामारी के मददेनजर एक बड़ा कदम लेते हुए एक अभूतपूर्व की कांसेप्ट (परिकल्पना) की घोषणा की है। पेटल्स ने प्रति दिन केवल 70 रु. में बच्चों की शिक्षा की बेहद सस्ती शुरुआत की है। बच्चों और उनके माता-पिता को पेटल्स के गहन शोध से विकसित आरंभिक शिक्षा करिकुलम के ट्रायल सेशन निःशुल्क मिलेंगे। इसके बाद बच्चों के माता-पिता वर्चुअल ई-लर्निंग क्लास में उनका नामांकन कराएंगे। भारत में प्रीस्कूल का मार्केट 2020-2024 की अवधि में लगभग 18 प्रतिशत सीएजीआर बढ़ने का अनुमान है और पेटल्स का लक्ष्य इसमें बड़ा योगदान देना है।

करिकुलम गहन शोध के बाद बनाया गया है और यह 1.5 वर्ष से 6 वर्ष के बच्चों के लिए है। इसमें निःशुल्क ट्रायल क्लास, डांस थिएटर आर्ट फ्री (एक्टिविटी क्लास), माता-पिता की काउंसेलिंग, 2-6 वर्षों के बच्चों के लिए सीखने के मिले-जुले कांसेप्ट हैं जिन्हें सपोर्ट करने के लिए एनीमेशन वीडियो भी होंगे। इस करिकुलम के जरिये पेटल्स का यह भी लक्ष्य है कि बच्चों को गीता सार पढ़ा कर उनमें नैतिक मूल्यों का विकास करना और आत्मविश्वास देना है। इसके तहत बच्चों को जीवनयापन के आवश्यक कौशल, राइम्स और संगीत, रचनात्मक लेखन, सामाजिक और भावनात्मक ज्ञान भी दिया जाएगा ताकि हर दिन नई चीजें सीखने की उनकी प्रवृत्ति बनी रहे।

**भारत के प्रीस्कूल क्लब पेटल्स चेन की फाउंडर श्रीमती प्रीति क्वात्रा ने बताया,** “भारत का प्रीस्कूल मार्केट 2020-2024 की अवधि में लगभग 18 प्रतिशत सीएजीआर बढ़ेगा यह अनुमान है और हमारा लक्ष्य इस विकास में योगदान देना है। इस पहल के माध्यम से हम बच्चों के माता-पिता की आर्थिक चिंता दूर करना चाहते हैं। कोविड 19 के संकट में बच्चों के माता-पिता कितने आर्थिक और भावनात्मक तनाव से गुजर रहे हैं यह हम समझ सकते हैं। हमारे इस कदम से खास कर कोविड की वजह से स्कूल की मोटी फी देने में असमर्थ माता-पिता के दिमाग से एक बड़ा बोझ उतर जाएगा। हमारा करिकुलम बहुत उपयुक्त है और इस तरह बना है कि बच्चों को न केवल शिक्षा की गुणवत्ता मिले बल्कि उनका शारीरिक, भावनात्मक और अध्यात्मिक रूप से संपूर्ण विकास हो। बच्चे खेल-खेल में बहुत कुछ सीख कर सुनहरे भविष्य के लिए तैयार हो जाएं।”

हम सभी यह जानते हैं कि बच्चे अपने अनुभवों से दुनिया की समझ विकसित करते हैं। सीखने की यह प्रक्रिया वास्तविक हो इसके लिए बच्चों को नई चीजें देखने, प्रश्न पूछने और उनकी समझ का आकलन करने का अवसर मिलना जरूरी है। पेटल्स प्रीस्कूल चेन का यही बुनियादी नजरिया है। पेटल्स सबसे इनोवेटिव करिकुलम के लिए प्रसिद्ध है और व्यावहारिक परीक्षण और चारदीवारी से बाहर सीखने पर जोर देता है। यह आपके बच्चों को उनकी पूरी क्षमता का प्रदर्शन करने का अवसर देता है।

पेटल्स प्रीस्कूल चेन मान्यता प्राप्त सुप्रसिद्ध प्रीस्कूल चेन है जिसका प्रबंधन श्रीमती प्रीति क्वात्रा करती हैं जो स्वयं भारत के प्रीस्कूल क्लब पेटल्स चेन की फाउंडर हैं। वे सही मायनों में एक मेंटर हैं जो अपने विद्यार्थियों को प्रेरित करती हैं; उनमें सीखने का प्यार जगाती हैं और प्रोत्साहित करती हैं कि सभी बच्चे उत्कृष्टता का लक्ष्य रखें। श्रीमती क्वात्रा एक महान दूरदर्शी हैं जिनका शिक्षा के क्षेत्र में पिछले 15 वर्षों का लंबा योगदान है। उनका यह दृढ़ विश्वास है कि आज न केवल प्रचलित शिक्षा प्रदान करना बल्कि उच्च मूल्यों और नैतिकताओं के साथ हर एक बच्चे का व्यक्तित्व विकास करना आवश्यक है।

### पेटल्स प्रीस्कूल का परिचय

पेटल्स एक इनोवेटिव, जीवंत और ऊर्जा सम्पन्न संगठन है जिसकी पूरी टीम अपनी संपूर्ण प्रतिभा लगा कर बच्चों की गूँमिंग करती है; उन्हें सार्थक खुशियां और आनंद देती है।

पेटल्स प्रीस्कूल चेन एक सुप्रसिद्ध मान्यता प्राप्त प्रीस्कूल चेन है जिसका प्रबंधन श्रीमती प्रीति क्वात्रा करती हैं जो स्वयं भारत के प्रीस्कूल क्लब पेटल्स चेन की फाउंडर हैं।

स्कूल का लक्ष्य बच्चों को विलक्षण सांस्कृतिक परिवेश में सीखने के साथ खुशियों के पल और उन्मुक्त पर्यावरण देना है। शिक्षा पद्धति मुख्यतः बच्चों के माता-पिता और समुदाय के सक्रिय सहयोग से कक्षा के अंदर बालमन के लिए सीखने का आनंददायक अनुभव देती है। करिकुलम का आधार वर्चुअल ज्ञान और नैतिकता प्रधान आदर्श हैं। इस तरह बच्चों में आत्मविश्वास और सत्यनिष्ठ गुणों की नींव पड़ती है।